

PROJEKTOVÉ ŘEŠENÍ PREVENCE KRIMINALITY MĚSTA v roce 2023

V roce 2023 město Ústí nad Orlicí z vlastních zdrojů vyčleněných na prevenci kriminality podpořilo již fungující projekty a rozvíjelo svou preventivní činnost.

Preventivní aktivity z finančních zdrojů města:

1) Asistent prevence kriminality

- V roce 2023 byla udržena pracovní pozice Asistenta prevence kriminality.
- Činnost Asistenta prevence kriminality je kladně hodnocena nejen Městskou policií Ústí nad Orlicí a Policií ČR, ale i samotnými občany města, kteří se na asistenta obracejí.

2) Údržba městského a dohlížecího systému (MKDS) a jeho rozvoj

- V roce 2023 bylo investováno do údržby a optimalizace stávajících kamerových bodů, aby byla zajištěna jejich provozuschopnost.
- V roce 2023 došlo k vybudování nových kamerových bodů (např. sídliště Štěpnice, křižovatka ulic Tvardkova a J. J. Kovářů,...).
- Došlo k přestěhování služebny MP do budovy na adresu Dělnická 219. Zároveň tak došlo k modernizaci pultu MKDS. V roce 2023 bylo v provozu 17 kamerových bodů.

3) Preventivní beseda se seniory

- V září 2023 proběhla v Centru sociálních služeb preventivní beseda pro seniory. Přednášejícím byla Mgr. Lenka Vilímková z Policie ČR, která hovořila o rizicích, které seniorům hrozí (podvodné jednání, podomní prodej, domácí násilí apod.) a možnostech, jak se bránit a rizika minimalizovat.
- Účastníci obdrželi propagační a informační materiály, ale také seniorské kalendáře, kde jsou přehledně vysvětleny různé rizikové situace.

4) Interaktivní preventivní představení „Money for LIFE“ pro studenty

- V listopadu 2023 Komise prevence kriminality Města Ústí nad Orlicí ve spolupráci s místními školami uspořádala pro žáky 8. – 9. ročníků základních škol a žáky gymnázia interaktivní vzdělávací program MONEY FOR LIFE. Celkem bylo v prostorách Modrého salónku Kulturního domu odehráno 7 představení, které zrealizovali BcA. Macháček a Mgr. Vytvarová Krausová.
- Šlo o inovační inscenaci, při které se žáci seznámili s finančním trhem, jeho produkty a pomocí mobilní aplikace se učili zacházet i hospodařit s penězi.

5) Interaktivní preventivní hra „Oldovi už není OUzko“

- V průběhu celého září 2023 mohli děti a mladiství soutěžit v interaktivní hře „Oldovi už není OUzko, aneb prevence a pomoc v Ústí nad Orlicí“, kterou připravila Komise prevence kriminality.
- Celá hra byla hratelná s mobilním telefonem a aplikací Actionbound. Ve hře se hráči seznámili s Oldou, který je provázel celou hrou, seznamoval je se svým životním příběhem i jeho rodinou. Při svém putování městem, které měřilo 6,5 km, plnili hráči různé úkoly a zjistili, kam se v případě potřeby obrátit o pomoc a proč je důležitá prevence.
- Hry se zúčastnilo na 3 desítky hráčů. Ti nejlepší, kteří získali nejvíce bodů a dohráli hru v nejkratším čase byli následně na radnici odměněni.

Fotografie, články z tisku apod.:

Fotky a informace o besedě pro seniory na webu města

<https://www.ustinadorlici.cz/cs/udalosti/10074-se-seniory-besedovali-o-bezpecnosti?prehled=0>

SE SENIORY BESEDOVALI O BEZPEČNOSTI

Vytvořeno: 26. září 2023

V úterý 26. září se konala bezpečnostní beseda pro seniory pořádaná Komisí prevence kriminality Města Ústí nad Orlicí ve spolupráci s Policií ČR. Beseda byla pro širokou veřejnost z řad seniorů a proběhla Centru sociální péče města Ústí nad Orlicí. Besedu vedla koordinátorka prevence kriminality Policie ČR Lenka Vilímková s tématy, jak zajistit bezpečí v osobním životě seniorů, rizika při pohybu mimo domov, rizika v dopravě, jak na šmejdny nebo jak odolat reklamnímu zboží. Každý účastník obdržel kalendář pro seniory a drobné předměty pro zajištění bezpečnosti.



Reportáž a informace o představení „Money for LIFE“ na webu OIK tv

<https://www.oiktv.cz/nezarazene/zaci-8-a-9-rocniku-zs-a-gymnazia-zjistili-jak-zachazet-s-penezimi/>

ŽÁCI 8. A 9. ROČNÍKŮ ZŠ A GYMNÁZIA ZJISTILI JAK ZACHÁZET S PENĚZI

Od Zuzana Vašíčková · 21.11.2023 · 200



ÚSTÍ NAD ORLICÍ – Jak si vydělat peníze a jak s nimi po té hospodařit. I to se mohli žáci osmých a devátých ročníků základních škol a gymnázia z Ústí nad Orlicí dozvědět během interaktivního vzdělávacího programu "Money for Life". Nápad uspořádat preventivní představení vzešel od Komise prevence kriminality města.

Fotky a informace o představení „Money for LIFE“ na webu města

<https://www.ustinadorlici.cz/cs/udalosti/10119-predstaveni-money-for-life-pro-mistni-skoly?prehled=0>

PŘEDSTAVENÍ MONEY FOR LIFE PRO MÍSTNÍ ŠKOLY

Vytvořeno: 6. listopad 2023

Komise prevence kriminality Města Ústí nad Orlicí ve spolupráci s místními školami pořádá pro žáky 8. – 9. ročníků základních škol a žáky gymnázia interaktivní vzdělávací program MONEY FOR LIFE.

Jde o inovační inscenaci, která žáky seznamuje s finančním trhem, jeho produkty a učí je zacházet i hospodařit s penězi. To vše se děje zábavnou interaktivní formou skrze principy participačního divadla a s použitím multimediálních technologií. Děti proniknou do světa financí skrze své mobilní telefony a budou si moci nanečisto vyzkoušet, jaké to je hospodařit s penězi, které si musí sami vydělat.

Celkem bude odehráno 8 představení a program je hrazen z prostředků města.



Reportáž a informace o hře „Oldovi už není OUzko“ na webu OIK tv

<https://www.oiktv.cz/zpravy/zajimavosti/interaktivni-hra-oldovi-uz-neni-ouzko-ma-za-cil-upozornit-na-prevenci/>

INTERAKTIVNÍ HRA “OLDOVI UŽ NENÍ OUZKO” MÁ ZA CÍL UPOZORNIT NA PREVENCI

Od Zuzana Vašíčková - 22.09.2023 908



ÚSTÍ NAD ORLICÍ – Baví Vaše ratolesti interaktivní hry, při kterých si nejen zasoutěží, ale rovněž se dozví něco nového? Pokud ano, vězte, že Komise prevence kriminality města Ústí nad Orlicí pro ně jednu připravila. Díky Oldovi poznají různé organizace ve městě, na které se mohou obrátit v případě, že budou potřebovat pomoc.

Fotky a informace o hře „Olovi už není OUzko“ na webu města – předávání cen

<https://www.ustinadorlici.cz/cs/udalosti/10091-ocenili-jsme-viteze-interaktivni-hry?prehled=0>

OCENILI JSME VÍTĚZE INTERAKTIVNÍ HRY

Vytvořeno: 18. říjen 2023

Ve středu 18. října jsme na radnici ocenili nejúspěšnější hráče prvního ročníku interaktivní hry nazvané „Oldovi už není OUzko aneb prevence a pomoc v Ústí nad Orlicí“. Úvodního ročníku se účastnilo na 3 desítky hráčů, kteří pomocí mobilního telefonu plnili zajímavé úkoly po celém městě. Ti nejlepší, kteří získali nejvíce bodů a dohráli hru v nejkratším čase byli odměněni.

Pro ty, kteří hru nestihli, chystáme nové úkoly v jejím pokračování při druhém ročníku.



Reportáž a informace o hře „Olovi už není OUzko“ na webu OIK tv – předávání cen

<https://www.oiktv.cz/zpravy/zajimavosti/na-radnici-zavitali-nejlepsi-hraci-hry-oldovi-uz-neni-ouzko/>

NA RADNICI ZAVÍTALI NEJLEPŠÍ HRÁČI HRY “OLDОВI UŽ NENÍ OUZKO”

Od Zuzana Vašíčková - 27.10.2023 - 925



ÚSTÍ NAD ORLICÍ – Zhruba měsíc měly zejména mladší ročníky možnost zapojit se do interaktivní hry z dílny Komise prevence kriminality města Ústí nad Orlicí “Oldovi už není OUzko”. Stezku dlouhou 6,5 kilometru čítající 11 stanovišť si vyzkoušely asi tři desítky soutěžících. Ti nejlepší si pak na radnici převzali ceny.